

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5
Punto único de suscripción:
Ballén, 20 - ALICANTE

2.ª EPOCA

Año I

Alicante: Viernes 6 de Julio de 1917

NUMERO 78

BOLÍMICA PROVINCIAL

Desde Denia

Están en el poder los conservadores, mandan en Madrid y quizás manden en algunas otras capitales y pueblos de España; pero lo que es en esta ciudad, aquí siguen mandando los liberales y los mauristas aliados: el mando de los datistas se reduce al alcalde nombrado de real orden y a un concejal. Así pues, el alcalde aquí no tiene más que el nombre de tal, en sus funciones como administrador de los intereses del pueblo y como ordenador de pagos su autoridad es nula, aquí no hay un cuarto y aunque lo hubiera copado por los diez mauristas y los seis liberales que forman la mayoría del Ayuntamiento no lo dejan ni respirar. Hemos llegado en Denia a la sesión diaria en el Ayuntamiento y el público numeroso que acude a las reuniones ha tomado esto como un espectáculo teatral. Las sesiones son borrascosas, accidentadas y no hay manera de llegar a nada en concreto. Los conservadores datistas de aquí, que no son muchos, tienen la esperanza de que esto acabará con la suspensión del Ayuntamiento y nombramiento de concejales interinos; pero esto como digo no es más que una esperanza que se desvanecerá cuando los ilusos que así piensan se convencen de que esos procedimientos pasaron a la posteridad y no volverán.

El Corresponsal

AL PASAR...

Declaraciones de Altamira

Nuestro don Rafael Altamira, ha hecho a un periodista declaraciones, no desprovistas de interés, acerca de cosas relacionadas con la enseñanza. Altamira no está conforme con la supresión de las tesis del doctorado ni con la de los exámenes de grado. Su experiencia de catedrático y sus cualidades de pedagogo prestándole verdadera autoridad a sus palabras. Aquellas supresiones—a juicio del exdirector general de Primera Enseñanza—han sido a todas luces perjudiciales. Rebatiendo el falso argumento que muchos adujeron de que ya que en el doctorado no había suspenso, el doctorado era inútil, dice el señor Altamira: «¿Que no había suspenso? Pero ¿no sabemos nosotros, como lo saben los alumnos, que las tesis insuficientes se rechazan privadamente? Y ¿no era esto un suspenso tácito? Seguir un año más de carrera muy poco significa; lo esencial fué siempre la memoria, que supone la capacitación del individuo para las investigaciones científicas de su especialidad. No se ha visto ahora cuantos sujetos aprovecharon la coyuntura del decreto para ganar un título que de otro modo más valiente no habrían podido conseguir.» Pues con los grados, ocurre lo mismo. Según el señor Altamira, lo que interesa es certificarse, no de que el alumno conozca la asignatura, sino en el momento en que se entrega a la sociedad con el título de aptitud. Los exámenes parciales y periódicos llegarán a suprimirse: el alumno asistirá libremente a la cátedra que más le convenga, preparará como quiera el resto de las asignaturas, y al final será examinado sin agobios, de la integridad de las disciplinas. Se señalarán dos, tres épocas al año para recibir estas

pruebas y los aspirantes serán menos. Así opina don Rafael Altamira, añadiendo: Nada de lo expuesto es teoría propia. Es, ni más ni menos, lo que viene realizándose en los países más adelantados en el orden de la pedagogía. No precisamente, por lo tanto, más que imitar... No cabe duda que ésta es la buena doctrina, la sana orientación europea que acabará implantándose en España el día que de veras se inicie la anhelada palingsesia, ahora latente en todos los diálogos de café y casino.

ASPECTOS

LA POBRE HUMANIDAD

Una escuadrilla de aviones ingleses, según noticias que nos dá la radiotelegrafía con carácter oficial, desde Londres, bombardeó los Sagrados Lugares, arrojando más de 70 bombas sobre el Monte de las Olivas, cerca de Jerusalén. No había un solo enemigo allí; no es que nadie se hubiera atrincherado en el Monte Sagrado. Pero el caso es que se han destruido las edificaciones históricas, que han sido víctimas del furor guerrero momentos que la Humanidad levantó para señalar las cumbres de la Fé. No nos detengamos en buscar los motivos de esta saña, ni en estudiar la cuestión; queremos solo apreciar el hecho bajo un punto sentimental y romántico. ¡Pobre humanidad! que al terminar la Guerra, pondrá todo su afán en rehacerse, y hará fábricas nuevas, harcos nuevos, nuevos hombres también. Y el labrador pondrá de nuevo el arado sobre los campos yermos y esparirá de nuevo el trigo dorado y sabroso. Y habrá una vida nueva. Pero para escribir la historia de mañana, habremos borrado la de ayer. La furia de los hombres habrá dejado la tierra limpia de reliquias, como una fosa, como un osario vacío.

ARISTARCO

DEL MOMENTO ACTUAL

Holanda y su exportación

La situación de Holanda va haciéndose de día en día más insostenible. El pequeño reino, a pesar de tener medios propios sobrados para que el pueblo pudiera alimentarse en las debidas proporciones, es el caso que por las imposiciones del Gobierno británico se vé forzado a cortar su ración y a sufrir privaciones que jamás hubieran podido sospecharse. Holanda, desde el principio de la guerra había exportado el sobrante de la producción de la patata a Alemania, nación con la que unían estrechos lazos de amistad y que, geográficamente, era la natural salida para todo cuanto la nación no consumiese, viéndose a cambio de esto beneficiado el pueblo holandés con la abundante importación de carbón alemán que les era expendido a módico precio y a largo plazo. Mas, como Inglaterra entiende a su modo la manera de respetar la voluntad de las naciones débiles, exigió que el reato de la producción de la patata, se dividiese por igual entre ella y Alemania, y así, el año pasado, el Gabinete de Londres obligó a Holanda a concertar un convenio en dicho sentido.

Ahora bien, como antes de tener que doblegarse el pueblo holandés a la exigencia inglesa, se compensaba perfectamente en forma proporcionada la excedente producción de la patata que se exportaba a Alemania, con las remesas de carbón que de este Imperio se recibían, claro está que ahora todos los envíos del citado tubérculo remitido a Inglaterra, han hecho disminuir la importación hullera germana, ya que, naturalmente, Alemania exige las mismas cantidades de patata que antes recibía a cambio de su carbón, y como éste es absolutamente necesario para la industria, para poder obtenerlo vése precisado el Gobierno a disponer de las patatas que para el consumo tenía almacenadas. Como es lógico pensar, esta resolución ha venido a recaer en grave perjuicio de los holandeses, cuyo abastecimiento no se provee en las mismas condiciones que antes por falta del mercado las miles de toneladas de patatas que es preciso enviar a Inglaterra.

Este desequilibrio determinado por la exigencia inglesa, ha producido ya entre el pueblo holandés el efecto que era de esperar. Hace unos días fueron saqueados en Rotterdam a guisa de buques que debían dirigirse a los puertos ingleses cargados de patatas. La indignación popular se demostró en forma clara e indubitable en contra de la nación causante de todos sus males. Inglaterra, sin embargo, continúa exigiendo el cumplimiento del convenio que hace meses obligó a firmar al Gobierno de la Haya, al que amenaza con graves males si no se procede al envío inmediato del resto de la cantidad de patatas convenidas que, aproximadamente alcanza a 11.000 toneladas.

Considérase el grave apuro en que se encuentra Holanda ante tan angustiosa situación. Por un lado, Alemania, en justa correspondencia a su carbón, pide las patatas que se le han de dar en la proporción de aquel, en tanto que, por otro, Inglaterra hace gran presión para que le sean remitidas las miles de toneladas referidas que faltan por salir (?) de la cantidad estipulada en el tratado forzoso.

Y las amenazas llueven sobre el Gabinete de la Haya, en tanto que el pueblo sufre ya por la escasez de las subsistencias. Inglaterra ha afirmado que en caso de no verse satisfecha en sus demandas declarará el bloque absoluto a las costas holandesas; el medio de hacerse obedecer no puede ser ni más persuasivo ni más digno de la protectora de las naciones pequeñas. ¿Es que se quiere ya iniciar en Holanda lo que se ha hecho con Grecia? C. VILAR DE LA TEJERA

Lo que no puede decirse

En virtud de las órdenes transmitidas por la censura, quedan prohibidas las noticias y comentarios referentes:

- A las instituciones fundamentales.
- A la cuestión militar.
- A las Juntas de defensa militares y civiles.
- A los movimientos de tropas.
- A los Manifiestos y proclamas societarios.
- A los mítines y huelgas.
- A exportaciones.
- A torpedeamientos, en aguas jurisdiccionales, de buques españoles y extranjeros.
- A movimientos de buques en los puertos españoles.
- A la neutralidad nacional.
- Quedan prohibidos asimismo los comentarios sobre la guerra.
- Y no se permite que aparezcan blancos en los periódicos.

CRONICA INTERNACIONAL

Se recordará que en 1915, los aliados, para salvar la expedición de Gallipoli, entraron en negociaciones con Bulgaria, que es la potencia militar más fuerte de los Balcanes, para que declarara la guerra a Turquía; y era tal la importancia que en Francia e Inglaterra se daba a la colaboración de Bulgaria, que para asegurar su concurso, se le ofreció compensación en territorios servios y los puertos griegos de Salónica y Cavalla.

La protesta de Servia, Rumania, Grecia y Montenegro hizo fracasar esta intriga de los aliados, cuyo prestigio en el Oriente sufrió un durísimo golpe. Pocos días después, Bulgaria declaró la guerra a Servia; y con el pretexto de impedir la invasión de este país, se organizaba la expedición franco británica de Salónica. Para asegurarse de que la nueva empresa no correría la suerte de la expedición de Gallipoli, los aliados necesitaban el concurso de Grecia, pero el pueblo griego, que acaba de salir de las guerras balcánicas y que además tenía un hondo resentimiento con los aliados que, sin consultar su voluntad, habían negociado la intervención de Bulgaria a costa de Grecia, se negó abiertamente a participar en la guerra a pesar de que Inglaterra prometió restituir la isla de Chipre. El Rey Constantino se puso al lado de su pueblo y únicamente Venizelos y un escaso número de políticos sin significación se pusieron del lado de los aliados, refugiándose en Salónica bajo la protección de las armas franco-británicas, y desde allí, organizaban intrigas contra su país.

Desde este momento quedaba abierta en Grecia la crisis que ha tenido estos días un dramático desenlace: la abdicación del rey Constantino y del príncipe heredero que salieron de Grecia, sobre la cual los aliados han estado blecido después un régimen de terror. «La opinión», dijo M. Revolt en la cámara francesa, «reclamaba este acto de energía; era necesario que el pueblo heleno sintiera todo el peso de la cohera de Francia, Inglaterra y Rusia.»

A M. Jorjart ex ministro francés, en su calidad de alto comisario de las llamadas potencias protectoras, ha correspondido la triste celebridad de llevar a cabo el castigo de Grecia. El éxito de su gestión le ha valido el sobrenombre de «verdugo de Grecia», que parte de la prensa europea le otorga gratuitamente y que la posteridad no lo discutirá.

«M. Jorjart no iba solo», ha dicho M. Ribot llevando tras de sí las fuerzas suficientes para imponer al pueblo griego la voluntad de Francia.» «El pueblo griego, empezando por el rey, optó por someterse; y hoy Monsieur Jorjart impera en Grecia y el país se halla a merced de un ejército extranjero, que no tienen una ejecución muy limpia; y el honor y la vida de los griegos no tienen más protección que la escasa garantía representada por la ley marcial francesa que es la única ley que rige el país, si hay alguna.» Los Estados Unidos, Inglaterra, Francia e Italia han contestado un tras otra a la invitación del Gobierno provisional de Rusia para que concertaran las condiciones bajo las cuales sería posible una paz sin indemnización

ni anexion. Estas respuestas ofrecen una coincidencia sorprendente; son todas ellas igualmente anodinas y deliberadamente evitan hablar de las cuestiones objeto de la consulta. Una de ellas, sin embargo, es por varios aspectos interesante: «Los Estados Unidos» dice el presidente Wilson, no buscan ningún provecho material, ninguna extensión territorial; los americanos se baten sin pensar obtener ventaja alguna, sin ningún objeto egoísta personal, sino simplemente por la liberación de todos los pueblos expuestos a la agresión de los poderes autocráticos.

Se creía que los Estados Unidos interviniere en la guerra para proteger su comercio marítimo con los aliados amenazado por la campaña submarina sin previo aviso. Por otra parte sorprende que Mr. Wilson, que aseguraba poco tiempo antes desconocer las causas de la guerra europea, afirma ahora que los aliados luchan por la libertad de los pueblos contra la autocracia austro-alemana.

Mientras se promete Constantino a Rusia y a Francia la orilla izquierda del Rhin, a Italia el dominio del Adriático con exclusión de cualquier otro país ribereño, y se balbuce planes de repartición del Asia menor, no es probable que el mundo preste veracidad a las palabras de Mr. Wilson.

Será la primera vez que los Estados Unidos de Norte América afrontarán los azares de una lucha como esta sin pensar obtener ventaja alguna, sin objetivos egoístas. Los demás países del continente americano, y principalmente Colombia, Méjico, Nicaragua y todos los países de Centroamérica y las Antillas son testimonios elocuentes del imperialismo.

Acaba de transcurrir una semana que podría llamarse la semana de la oratoria M. Ribot, entre aplausos frenéticos de esperanza de la multitud en pie, como de ditirambos a los Estados Unidos y, en un momento de paroxismo afirma que, así como en la antigüedad la civilización estaba refugiada en el Mediterráneo, en nuestro tiempo ha desertado definitivamente hacia el Atlántico. «Pobre Italia!» «Ella que esperaba recobrar el cetro perdido! Wilson, deslumbrado por las estrellas de la bandera cuyas glorias canta en la fiesta dedicada a la misma, mézcla en la dulzura de sus himnos verdades tan amargas como que Servia está en poder de los alemanes, que Rumania está igualmente invadida y que una vasta red se extiende por el mundo, desde Hamburgo hasta el golfo Pérsico.

Más ¡desdichado de aquel que se atreviera en nuestro camino, en este día de suprema resolución!» Y como no fuera bastante, Vivia no trae de los Estados Unidos el noticia, que en las letras de gran tamaño reproduce «Le Temps», de que la gran república está identificada con Francia hasta el punto de no querer aceptar respecto a la Alsacia Lorena, el fraude moral y jurídico de un plebiscito falso.» Extrañas palabras, pronunciadas en la cuna de los plebiscitos... falaces. Y más extrañas aun cuando se confunden con las del primer ministro Boselli anunciando que Italia atraviesa momentos difíciles y duros... La política francesa ha hecho de la

ALCOY

Un borracho asesina a su esposa

Esta tarde a la una se ha perpetrado un crimen que ha dejado consternados a los pacíficos y laboriosos habitantes de esta población.

Un sujeto llamado Juan (a) «For machero» salía del Café de la Peña en estado de embriaguez y en cuyo momento pasaba por allí su esposa y abalanzándose sobre ella le ha dado dos terribles puñaladas que la ha dejado casi exánime.

La infeliz María que así se llama la interfecta ha sido llevada a la Casa de Socorro de la misma calle donde ha ocurrido el suceso (Arias Miranda, esquina al Viaducto Canalejas) donde se le han apreciado dos heridas de pronóstico reservado, una en el costado izquierdo y otra en la tetilla del mismo lado con desgarramiento hasta cerca del hombro.

Ha sido curada de primera intención en dicho establecimiento e inmediatamente trasladada al hospital civil de Oliver donde se halla en estado grave, desconfiando de que pueda salvar su vida.

El agresor ha sido detenido en el acto de cometer el crimen por los transeúntes y guardias que han acudido en defensa de la víctima.

El tal sujeto es de pésima conducta. Hacía lo menos doce años que estaba separado de su mujer a la que le daba pésimo trato.

La María vivía con su padre al que le ayudaba en la venta de salazones en una caseta del centro de la plaza cerrada del mercado y hoy después de terminada la venta y cerrada la parada se dirigía a su casa de Arias Miranda cuando se ha cruzado con el coche de su marido que al verla y sin mediar palabra la ha agredido brutalmente.

Precisamente el Juan llevó el puñal a afilar al kiosco de Salvador Llorens, sito en los arcos de San Juan de la misma plaza del mercado.

Se conoce que el zulé ha querido probar el temple en su infortunada esposa.

El Correspondiente

Menudencias

D. Juan Miró pone como hoja de peregrina nuestros diputados, demandándoles la suma de 750 pesetas por las molestias que le ocasionado un viajecito a Granada. ¡Feliz el que puede viajar, aun aprehendiendo con semejantes inconvenientes, y gastar sobre todo esa insignificante suma! Nos parece bien lo de la restitución que demanda a nuestros representantes. Pero suponemos que, a la vez, el señor Miró se apresurará a entregar la dimisión de su cargo, una miseria de cuatro mil pesetas.

El alcalde ha cortado la digestión presupuestiva a nuestro representante en Madrid, señor López del Oro.

¡Y tan del oro!... Cuatro o cinco empleillos nada más desempeña, que representan unos emolumentos de director general, y todavía le regala el Ayuntamiento ciento veinticinco pesetas mensuales para cigarrillos. Los hay ansiosos.

En el despacho oficial del Excmo señor Gobernador Militar de esta plaza, están llevándose a cabo importantísimas reformas. —Ha hecho su presentación ante el gobernador militar de esta plaza, el comandante de infantería don Bonifacio Caballero, procedente de Toledo, que viene con permiso.

Compañero procesado

Con motivo de una información publicada en el Diario de Alicante referente a la supuesta desaparición de nuestro puerto del laud «San Rafael», el juzgado de marina de esta Comandancia ha dictado auto de procesamiento contra el director de dicho colegio don Emilio Costa Tomás. Lamentamos vivamente el percance y deseamos de todas veras que no tenga consecuencias.

Notas militares

«Es evidente que, cuanto más se prolonga la guerra, tanto más difícil se les hace a los beligerantes, hacerse cargo de la situación de un país neutral. En tales circunstancias importa afirmar con cordura y firmeza la actitud de neutralidad y practicar una política que asegure el mantenimiento en todos sentidos de las relaciones comerciales condicionadas por esta actitud.

No es posible que, en la aplicación de esta política nos encontremos expuestos a nuevas restricciones y a nuevas dificultades. Pero hay un punto sobre el cual estamos de acuerdo y es que «estamos firmemente decididos a hacer los sacrificios necesarios para escapar a los grandes sufrimientos que resultarían para nuestro pueblo de nuestra participación en la guerra mundial».

Telegrafo y Teléfono

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA Agencia madrileña.—Prensa asociada

De la guerra

La guerra al día

Madrid 5, 8 m.

RESUMEN DE OPERACIONES

Concentraron los rusos tropas de refresco cerca de Brezany y a pesar de ello, no pudieron conseguir el avance que a toda costa se proponían, como consecuencia de la tenaz defensa de sus rivales, que habían concentrado también grandes núcleos de soldados.

Los telegramas que se reciben de ambos bandos beligerantes siguen siendo por completo contradictorio, por lo que es muy aventurado anticipar juicios.

Sin embargo, la ofensiva moscovita no puede alejar grandes esperanzas de éxito.

Continúan siendo meramente locales y sin importancia los acontecimientos bélicos en los sectores franceses e ingleses del norte de Francia.

En la frontera austro-italiana pertenecen paralizadas en absoluto las operaciones de conjunto.

En el frente balcánico y en Asia no ocurre novedad apreciable.

Comunicados oficiales

Madrid 6, 9 10 m.

EL PARTE FRANCÉS

Paris.—Comunicado oficial de las once de la noche.

Cañoneo recíproco al norte del Aisne, en la región de Hurtebise, al norte del bosque de Beau Marais, en la región de Cornillet, a la izquierda del Mosa y en la región de la altura 304.

Los alemanes han lanzado cuatrocientos proyectiles sobre la ciudad de Reims.

EL PARTE ALEMÁN

Nauen.—Comunicado oficial alemán de la noche.

En Oriente, en la región situada entre Zlaron y Brzeny, se desarrolló un formidable duelo de artillería.

Aviador que sucumbe

Madrid 6, 8:30 m.

Berlin.—El teniente de reserva Nosssetbach, que era uno de los más intrépidos aviadores alemanes, ha sucumbido en una lucha aérea.

Levaba ya catorce aviones enemigos derribados.

Vapores que regresan

Madrid 6, 9:45 m.

APROVECHANDO EL PERMISO ALEMÁN

Copenhague.—Según afirma el periódico «El National Tidende», han llegado a Goeteborg, en Suecia, los dos primeros vapores suecos que habían aprovechado el permiso alemán del libre paso.

El viaje fué efectuado sin novedad. Ambos barcos llevaban a bordo carga general.

La guerra submarina

Madrid 6, 9 m.

VAPOR HOLANDES HUNDIDO

La Haya.—La Agencia telegráfica neerlandesa comunica que el vapor holandés «Beester Vaer» ha sido hundido en el mar del Norte por un submarino alemán.

Bergantin a pique

Amsterdam.—Dice el «Allgemeen Handelsblad» que el bergantin de ga-

lano noruego «Risilia», fué echado a pique yendo en viaje de Hommelswsk a Londres.

OTRO BARGO HUNDIDO

Copenhague.—Según un comunicado del ministerio de Negocios extranjeros, ha sido hundido el día 23 de junio el bergantin danés «Sophie».

Navegaba dicho buque en viaje de Islandia a Escocia, con un cargamento de arenques salados.

VAPOR SUECO A PIQUE

Stokolmo.—El periódico «Stokolms Tidningar» informa que el vicecónsul de Suecia en Newcastle, (Inglaterra), ha comunicado el hundimiento del vapor Sueco «Germania», de 1.664 toneladas.

Navegaba el citado buque de Gothenburg a Hull.

En la Cámara inglesa

Madrid 6, 9:20 m.

BILL RECHAZADO

Londres.—En las deliberaciones de la Cámara de los Comunes sobre la reforma electoral, fué rechazado el sistema de la representación proporcional por 201 votos contra 169.

La revolución en China

Madrid 6, 9:30 m.

EL ATAQUE A PEKIN

Un telegrama de Shanghai, fechado el día 4 de julio, comunica que el vicepresidente Fen Kou Shang ha declarado que tiene la intención de emprender una acción común contra Pekin, habiendo ya recibido al efecto las respectivas órdenes los jefes de las fuerzas armadas por mar y tierra en Shanghai.

En los Unidos

Madrid 6, 9:45 m.

LOS MOTINES DE SAN LUIS

Washington.—Durante los motines registrados en Saint Luis, (Illinois), con motivo del asesinato de un policía, fueron muertos, según la Agencia Reuter, quince negros cuando quisieron evadirse de las casas que habían sido incendiadas.

Los daños causados se calculan en tres millones de dólares.

Han sido detenidos 311 blancos.

La navegación sueca

Madrid 6, 10 m.

LAS CONDICIONES DEL GOBIERNO INGLÉS

Copenhague.—Dice el «Nya Dagligt Allemand», periódico sueco, que el día primero de julio únicamente pocos vapores suecos pudieron aprovechar la concesión alemana del paso libre, porque el gobierno de Inglaterra puso para ello las siguientes condiciones:

Que el veinticinco por ciento del valor de cada vapor con permiso de salida, había de ser depositado, que los barcos habían de volver inmediatamente y viajar durante tres meses por Inglaterra, y una vez caducado este plazo iban a considerar las condiciones bajo las cuales dichos barcos podían ser devueltos.

Estas condiciones eran completamente inaceptables.

Además, según el criterio de las casas navieras suecas, fueron comunicadas únicamente por la mañana del día primero de Julio, es decir, intencionalmente muy tarde.

Empréstito portugués

Madrid 6, 10:10 m.

INGLATERRA PRESTAMISTA

Lisboa.—Se asegura que el Gobierno de Portugal ha contratado con Londres un empréstito de cuatro millones de libras esterlinas.

La conferencia de Estocolmo

Madrid 6, 11:20 m.

LOS DELEGADOS RUSOS

Los delegados socialistas rusos han llegado a Stocolmo, con objeto de asistir a las sesiones de la conferencia. El Estado Mayor ha adoptado medidas para poder enviar a la referida conferencia a los socialistas alemanes.

La campaña submarina

Madrid 6, 11:30 m.

BUQUES HUNDIDOS

Nauen, 5 (madrugada).—Comunicado oficial.

Los nuevos éxitos de los submarinos alemanes en el Atlántico y en el golfo de Vizcaya, ascienden a cinco vapores y cuatro veleros a pique.

Entre ellos figuran el vapor inglés «Teistdale», de 3.847 toneladas; el «Rahand», de 7.196 que iba cargado de municiones; otro vapor con cargamento de mineral y el bergantin «Carris».

Submarino francés torpedeado

Madrid 6, 11:45 m.

EN LUCHA CON OTRO ALEMÁN

Nauen, (oficial).—Un submarino alemán, mandado por el teniente de navío Heimbürg, destruyó por medio de un torpedo el día 19 de junio y a la vista de Túnez, a un submarino francés que iba escoltado por un destructor.

Con este son ya tres los submarinos enemigos destruidos.

La comisión del Reichstag

Madrid 6, 12:10 m.

LOS ACUERDOS

Nauen, 5 (madrugada).—La Comisión del Reichstag ha acordado que el jueves impugne el secretario de Hacienda un proyecto de crédito, siendo después solucionadas las peticiones.

El orden del día para la reunión del viernes, será el de varias proposiciones para el aumento de los distritos electorales, y un proyecto ampliando el período legislativo.

El sábado se establecerá una deliberación general sobre la política interior y exterior, con cuyo motivo hablará probablemente el canciller imperial Bhetman-Hollveg.

Es casi seguro que la legislatura, vaniange terminará el martes próximo, reanudándose las sesiones parlamentarias a fines de octubre.

La conferencia de los aliados

Madrid 6, 10:35 m.

LOS ASISTENTES

Londres.—La conferencia de los representantes de los países aliados para revisar los fines de la guerra, se reunirá probablemente en esta capital.

Tomarán parte también en ella los Estados Unidos.

También es probable que asistan algunos miembros socialistas del gobierno ruso.

Tropas a Europa

Madrid 6, 12:30 m.

DOS MILLONES DE HOMBRES

Vashington.—El Estado Mayor militar yanqui ha celebrado una reunión, habiendo adoptado en ella las necesarias medidas para poder enviar a Europa dos millones de hombres.

¿Ha dimitido Triangi?

Madrid 6, 12:40 m.

DESPUES DEL DISCURSO

Roma.—La Cámara italiana celebró reunión secreta y en ella pronunció un discurso el almirante Triangi, a la vez ministro de Marina. Ha sido de advertir, que después de haber pronunciado el discurso el mi-

nistro de Marina no ha vuelto a asistir a las reuniones ministeriales.
Por este motivo se supone ha dimitido.

La anarquía en Rusia

Madrid 6, 1 t.
ASALTO DE UN HOTEL.—6º ANARQUISTAS DETENIDOS—EXPLOSIONES DE BOMBAS.—ANARQUISTA SUICIDA

Paris.—Comunican de San Petersburgo que una banda de criminales armada se cantonó y fortificó en un hotel.
Las tropas tuvieron que salir para reducir a los criminales teniendo necesidad de asaltar el hotel donde se habían atrincherado los revoltosos, causando grandes destrozos.
Los anarquistas recibieron a los soldados arrojándoles bombas.
Por fin las tropas consiguieron reducir a los anarquistas siendo detenidos sesenta de estos.
Uno de los detenidos se suicidó en el acto disparándose un tiro.

El Camino de las Damas

Este nombre tantas veces repetido desde hace tiempo en los comunicados oficiales, debe su origen a un capricho de las hijas del monarca francés Luis XV.
Las citadas princesas, llamadas Adelaide, Sofía y Victoria, tenfan por costumbre pasar unos días durante la temporada de primavera con una de sus damas de honor, madame de Narbonne, en el palacio de Bové, cerca de Bignonville, en el condado de Laon.
Como el terreno en esta región es muy quebrado, y hallándose el camino en tal mal estado que era por completo intransitable, aún para pedecitos menos egregios que los de las augustas damas, fué construida por dicha causa y para la comodidad de las princesas una hermosa calzada.
Arrancaba ésta a unas tres millas de distancia de Soissons, en el cruce de la carretera de Paris a Manbege; recorre en casi una longitud de diez y ocho kilómetros la cresta de Graonne y baja al valle del Ailette para llegar hasta la finca que perteneció a madame de Narbonne.
Hé ahí explicado el origen del histórico y célebre Camino de las Damas, teatro de tantas y tan porfiadas luchas en la guerra actual.

SUCESOS

Ha sido denunciado el cochero Manuel Hernández Serrano por desobedecer al guardia de Seguridad núm. 89.
—Ha sido denunciado el dueño del automóvil n.º 89, por el motivo de marchar a gran velocidad ayer por la carretera del paseo de los Mártires.

Gobierno Civil

Hoy han celebrado una conferencia el señor gobernador y el alcalde don Manuel Curt.
—Esta mañana han saludado al señor Gobernador el presidente de la Cruz Roja don Antonio Martínez Torrejón y el comandante de la guardia civil don José León.
—El gobernador irá esta tarde al Ayuntamiento a saludar a la corporación municipal, aprovechando la ocasión de celebrar cabildo municipal.

En el Casino

En un saloncito preparado ad hoc hemos admirado una colección de caricaturas de nuestro particular amigo el Guardia-Marina de la Armada don Julio Guillén.
Durante la becerrada que tuvo lugar el día 4 en nuestro circo taurino se les obsequió a los niños y niñas de la beneficencia con una merienda compuesta de pan, salchichón, sobrasada y pasteles.
Actos como este honran y enaltecen a la aristocrática sociedad alicantina.

El "Alvaro de Bazan",
Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto el cañonero "Alvaro de Bazan" de la Marina de guerra española.

Vida social




—Esta tarde a las 7 y media en el salón de fiestas del Casino, el catedrático francés monsieur Mabllé, dará una conferencia en la que expondrá, sus procedimientos, para la enseñanza de los idiomas.

Viajeros

Marchó ayer a Castalla, acompañado por su distinguida familia, el conocido facultativo don Adolfo Sapena.
—Anoche salió para Gijón, a donde ha sido trasladado, el segundo jefe de la Aduana de esta capital don Moisés Fernández.
—De sus posesiones de la huerta ha llegado el primer teniente alcalde de nuestro excelentísimo Ayuntamiento, don Juan Palazón Belda.

Enfermo

Se encuentra muy mejorado de sus dolencias, nuestro particular amigo don Francisco Vilapiana.

De Interior

La huelga de Cartagena

Madrid 6 8 m.
SOLUCIONADA SATISFACTORIAMENTE
En Gobernación nos fué facilitada a los periodistas a última hora de la madrugada, un telegrama del gobernador de Murcia comunicando que ha quedado solucionada satisfactoriamente la huelga de los obreros de «La Constructora Naval».

Los parlamentarios catalanes

Madrid 6, 11 20 m.
LOS ACUERDOS ADOPTADOS
Participan de Barcelona que se ha celebrado la asamblea de los parlamentarios catalanes, presidiendo dicho acto los señores Abad, Giner de los Rios y el marqués de Mariano.
Después de pronunciar largos discursos Roig, Cambó, Lleroux, Llosas, Zulueta y Rodés en defensa de la autonomía, se adoptaron los siguientes acuerdos:
— Pedir al Gobierno la inmediata apertura de las Cortes, para que estas resuelvan acerca de los problemas planteados.

Noticias locales

Llamamos la atención de nuestro digno alcalde Sr. Curt, para que prohíba el que se sienten a tomar el fresco en las aceras, pues calles tan transitadas como la de Calatrava, se hallan totalmente interrumpidas, teniendo los transeúntes que andar por el centro de la calle.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL
JULIO 7 SABADO
Santos Fermín y Saturnino, mártires.
La misa y oficio son de los santos Ceferino y Netodio, mártires, con rito doble y color encarnado.
SAN NICOLAS.—A las 7 y media Misa de la Virgen con bendición del Santísimo. A las 8 y media la Conventual.
Por la tarde Rosario y Salve cantada a la Madre de los Remedios.
SANTA MARIA.—A las 8 misa.
Por la tarde a las 5 Novena de San Antonio predicando el P. Miguel, franciscano.
CARMEN.—A las 5 y media, 6 y media 7 y meda y 8 y media misas.
Por la tarde a las 7 y media sigue el mes de la Virgen del Carmen.
CAPUCHINAS.—A las 10 Hora Santa con manifiesto.
SAN FRANCISCO.—Misa a las ocho y al toque de oraciones Rosario.
MISERICORDIA.—A las ocho Misa Mayor, por la tarde al toque de oraciones Rosario.

LA PISTOLA Y LA NAVAJA

Riña sangrienta

Los obreros Juan Jaén López (a) «Botifarra» y Gregorio Blanco Iborra (a) «Clarín», se hallaban ayer ocupados en los trabajos de descarga del vapor «Siervana» anclado en el muelle de Levante.
A las tres de la tarde poco más o menos el «Botifarra» y el «Clarín» comenzaron a cuestionar de asuntos que se desconocen y fué agriándose de tal forma la cuestión que de las palabras pasaron a los hechos, saliendo a relucir las armas y acometiéndose.
Hemos procurado informarnos de algunos obreros del muelle de cómo se agredieron el «Botifarra» y el «Clarín», pero no lo hemos conseguido, pretextándonos que no vieron nada.
El resultado es que Juan Jaén López (a) «Botifarra», quedó herido de un balazo en el vientre.
El «Clarín» se dió a la fuga, asegurándose que no se fué de vacío, que lleva una navaja en la región glútea.

El herido fué conducido a la Casa de Socorro y asistido por los médicos que le aplicaron una herida producida con arma de fuego, de pronóstico grave.
En una camilla se le trasladó por los individuos de la Cruz Roja al Hospital civil.
El juzgado se personó en la Casa de Socorro tomando declaración al herido.
Informes recogidos más tarde nos permitieron saber que el Jefe es de Elche vecindado en esta capital, y de estado casado de 34 años de edad.
En la casa de Socorro manifestó que la herida se la habfa producido el «Clarín» con un disparo de pistola.
El agresor ha sido capturado esta mañana en la sierra del «Garbín» por el de vigilancia don Enrique Giménez Limiñana.
Se ha confirmado que está herido de dos pinchazos de arma blanca en la región costal izquierda.

EN EL MERCADO

Nuevo personal

Esta mañana a las once próximamente se ha dado en la plaza del mercado un espectáculo el cual ha sido motivo de regocijo para unos y de indignación para otros.
El concejal del Ayuntamiento don Leandro Bas, el jefe de la guardia urbana y varios individuos de dicho cuerpo a sus ordenes con el nuevo personal nombrado por el alcalde para los cargos del Repeso han ido al Mercado.
Personado en el Repeso el señor Bas y el jefe de la Guardia urbana han hecho saber a los antiguos empleados, veedores, fiel del Repeso, etc. etc. que el señor alcalde les había suspendido en sus cargos y en consecuencia los nombrados para sustituirles tomaban en aquel momento posesión de los mismos.
El público, que en esas horas de la mañana es numeroso, se ha enterado de la «mudanza» de personal ya tenido ocasión de hacer comentarios a su placer.
Los empleados suspensos han ido a visitar a Don Alfonso de Rojas exponiéndole lo ocurrido.

Advertisencia

Rogamos encarecidamente a nuestros suscriptores, se sirvan dar oportuna cuenta a esta Administración de cualquier deficiencia que notaren en el servicio de reparto de nuestro periódico, para ser corregida puntualmente.

Rogamos a aquellas personas que reciben LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA y no deseen honrarnos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores.

Bar Samper

PLAZA DE LA CONSTITUCION
Helados superiores—Aperitivos de las mejores marcas—Especialidad en la Horchata Líquida Valenciana

La Central

Transportes Terrestres y Marítimos
Servicio completo de encargos para toda España
Cremados y Piqueros
San Fernando, 26. Teléfono n.º 335 ALICANTE

De los trabajos que se reciben en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales.

Aguas y balneario de Cestona. Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y artritis.
Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías.
Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12 aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 por habitación.
COMEDORES: Apesar de la enorme carestia actual de las subsistencias los precios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1.º (mesas particulares) 7'50 idem idem Comedor 2.º 5 idem.
La mesa de 2.º será independiente de la de los criados.
ITINERARIO. Línea del Norte: Estación de Zumárraga. Línea de San Sebastián. Bilbao. Estación de Arrena.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona.

AL PÚBLICO EN GENERAL

No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Pransa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes UNA EDICION POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio fijo fijo de 25 CENTIMOS SEMANALES.
Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestros abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completísima.
Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desea, seis números semanales de nuestro periódico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D. que habita en
a calle de .. número desea abonarse
a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.
Alicante..... de de 1917.
Firma del suscriptor

Pidense los Productos **VICHY-ÉTAT** no fiarse de imitaciones.

SAL VICHY-ÉTAT (cajas de 10, 25 y 10 paquetes a la dosis de un litro.)

COMPRESOS VICHY-ÉTAT (efervescentes en frascos.)

PASTILLAS VICHY-ÉTAT (en cajas metálicas precintadas y selladas.)

Véndense en todas las Farmacias y Droguerías. MARCA DE GARANTIA

REUMATICOS, NEURALGICOS, PARALITICOS, EPILEPTICOS
Curamos reumatismo, gota y sus complicaciones con enfermedades del corazón y riñones, artitis deformantes, aquilosis, obesidad, neuralgias, neurastenia, neuritis y mielitis, insomnio, corea, parálisis cerebral y periférica, epilepsia, tabes dorsal, debilidad senil, impotencia arterioesclerosis, diabetes, atonia del estómago e intestinos e infartos viscerales con las emanaciones y baños hidroeléctricos de radium. Agentes terapéuticos con los cuales hoy ningún otro se puede comparar en rapidez de acción y seguridad de efectos, modifican las diatesis, obran sobre las mismas lesiones y producen resultados maravillosos, parecen milagrosos.
La radioactividad que se respira en el emanatorio de radium en este Instituto durante una sesión es de 43.649 voltios hora por decímetro cúbico de aire, nueve veces más que la que se obtiene utilizando las aguas minero-medicinales más radiactivas del mundo recomendadas en el tratamiento de las citadas afecciones. Instituto Radium-terápico. PRINCESA, 58.—Madrid.

“Las Filipinas”
Altas novedades en tejidos del país y extranjeros
Felipe Querada
Plaza de Castelar, núm. 3 y 5 ALICANTE

Bar Gambrius
Antonio García Lloréns
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

GUIA COMERCIAL E INDUSTRIAL DE ALICANTE y su Provincia
AÑO 1917
570 PAGINAS.—18.000 DIRECCIONES
Precio.—1 peseta
Deventa en todas las librerías y en casa de su autor, César Oarrichena, Torrijos, 68. Alicante.

AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

TARIFA

Table with columns: Números de palabras, Sencilla, Urgente, Madruga. Rows show rates for 2 to 25 words.

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

Centros oficiales

Aduaná.—Muelle de Levante. Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2. Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2. Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza. Obras del Puerto.—Muelle de Levante. Parque de Bomberos.—Castanos, 46.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACION Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS.

Table: ENTRADAS y HORAS. Lists entry times for Madrid, La Encina, Murcia, etc.

Table: SALIDAS y HORAS. Lists departure times for Madrid, La Encina, Murcia, etc.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7:50 a 14 y de 15:30 a 17.

Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos. Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.

GIRO POSTAL.—TARIFA

Table: GIRO POSTAL.—TARIFA. Columns: Cantidades, Premio, Envío, Total. Rows show rates for various amounts.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA. De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14:30; llega a Alcoy a las 5:30.

RESTAURANT UNION

De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17: llega a Jijona a las 19:30.

Sale de Jijona a las 6:30; llega a Alicante a las 8:30.

SERVICIO DE COCHES

De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.

SOCIEDAD DE TRANVIAS ELÉCTRICOS

TRNAVIA DE ALICANTE A SAN VICENTE. HORARIO. Salidas de San Vicente. 5, 5:45, 6:30, 7, 7:30, 8, 8:30, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 16:30, 17, 17:30, 18, 18:30, y 19.

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA EPOCA

ARTES GRAFICAS POPULAR Bailén, 20 ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas.

Disponible

Disponible

ESTOMACAL. Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago é intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal.

Para seguir en buena salud: Purificada Regenerada Fortificada VUESTRA SANGRE con el DEPURATIVO RICHELET. Todos los que son etidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.